



ПРЕС КЛИПИНГ

24 - 25. септембар 2011.



НАСЛОВИ

Пристојан живот пусти сан; (стр. 2)

Криза ујединила привреднике (стр. 4)

Пензије: Сви жмуре на мањак у каси (стр. 5)

Штрајк упозорења просветара (стр. 8)

Грађевинци из Србије стигли до Нигерије (стр. 8)

Пензије ће и новим генерацијама служити само да не буду гладне (стр. 9)

Орбовић: Велики број незапослених на југу Србије (стр. 11)

ПИО: Пријаве против несавесних послодаваца (стр. 12)

Власници фирми љути на инспекторе (стр. 13)

Пензије и плате веће око пет одсто 2012. године (стр. 15)

Криза угрожава опстанак петине фирми (стр. 16)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:346448-Pristojan-zivot-pusti-san>

Пристојан живот пусти сан

М. Спасенов - С. Булатовић

Четворочланој породици месечно је неопходно најмање 110.000 динара, а она живи са упола мање. Тек десет одсто људи живи без одрицања, остали су на граници сиромаштва

- СРАМОТА ме је од људи са мањим примањима, али ја и муж и двоје деце са 90.000 месечно једва крпимо крај са крајем. Подстанар сам и изгубила сам сваку наду да ћу икада успети да прикупим новац за учешће. Само на кирију и комуналије трошимо месечно 35.000 динара. И супруг и ја смо у кредитима „до гуше“, а само покривамо „минусе“. Највећи издатак је, ипак, храна. Дневно три obroка и ужину деци једва подмирује 2.000 динара. Сваки ванредни трошак, као што је куповина гардеробе и обуће за децу, отплаћујемо више месеци. А рате са свих страна пристижу.

Причу Маријане Спасић из Београда могло би да потпише на стотине хиљада грађана Србије. За најмање толико људи, нажалост, животни стандард породице Спасић само је пусти сан. Процене синдиката кажу да највише десет одсто људи у нашој земљи живи пристојно. Свега још један до два процента је екстрабогатих, а сви остали живе - на ивици сиромаштва.

Груба рачуница показује да је за иоле пристојан живот четворочлане породице потребно најмање 110.000 динара месечно. Највећи део одлази на храну. Према рачуници бројних домаћица - 60.000 динара.

■ ПРОСЕЧНИ МЕСЕЧНИ ТРОШКОВИ	
Храна	60.000
Кирија или кредит	20.000
Комуналије и телефон	15.000
Рата за одмор, „минус“ у банци	10.000
Превоз	5.000
Кућна хемија	5.000
Статистичка просечна корпа	55.000

*у динарима

Ко нема стан месечно мора да издвоји најмање 200 евра за кирију. То је минимум и за све грађане који су до стана дошли кредитом. Рачуни за воду, струју, телефон, телевизију, интернет, просечну породицу месечно коштају 15.000 динара. Још 10.000 динара сваки месец „прогута“ на име рате за одмор, или „минус“ у банци. На превоз оде најмање 5.000 динара, а толико се месечно потроши на кућну хемију.

СТАРОСТ

ТО су скоро три просечне плате од 39.000 динара. А породице са троје запослених, у земљи у којој је званично више од 730.000 незапослених, права су реткост. Од овогодишње зиме, поред њих, стрепи још и стотине хиљада радника који плату чекају и неколико месеци. Скоро исто толико је, кажу синдикати, и оних који живе на „минималцу“ и више од пола милиона пензионера којима на чеку пише мање од 20.000 динара. Тако се ни најстарији суграђани, које здравље још служи, не либе да потраже посао.

- Супруг прима 20.000 динара пензије, а ја после 35 година рада у угоститељству бедних 8.000 динара - јада се Рада Живковић (63). - Ми са толико новца не можемо да преживимо. Под старе дане морамо да радимо. Муж ради с времена на време у једној посластичарници, а ја чувам децу. Тако зарадимо већи износ од пензије, али нећемо имати снаге да још дуго радимо овако.

ЗИМНИЦА НАША НАСУШНА ЗИМНИЦА је, макар сада тако делује, мањи проблем. Парадајз се на велико може купити и за 15 динара по килограму. Ко спрема 20 литара домаћег сока, за куповину му је довољно и 600 динара. Најјефтиније паприке коштају 40 динара, а најчешће се налазе за 70 динара по килограму. Ко не прескаче ајвар зими требало би да купи најмање 50 килограма овог поврћа. То га кошта од 2.500 до 3.500 динара. Када се додају корнишони, купус и остало поврће за туршију, скромна зимница изађе најмање 10.000 динара.

ЗВАНИЧНО

КАДА се стандард у Србији гледа кроз статистичке наочаре, ситуација је ипак мање драматична. Просечна корпа „тешка“ је, каже њихова рачуница, 55.000 динара. Покрива је 1,4 просечне плате. Удружења потрошача, међутим, тврде да је то далеко од пристојног живота.

- Све је на нивоу преживљавања - каже Горан Паповић из Националне организације потрошача Србије. - Када само погледате састав и количине које су одређене у званичној потрошачкој корпи видите да, примера ради, једна породица на располагању има само пола чаше јогурта. То је чисто замлаћивање потрошача и бацање прашине у очи. Реално, за потрошачку корпу требало би најмање 70.000 динара, а просечна плата је 39.000 динара. Ситуација се неће променити док имамо трговачки монопол. Ниједан европски трговачки лидер није отворио овде своје маркете. Створен је такав амбијент где се сви утркују ко ће да затражи веће поскупљење. Почетком године нам је грејање поскупело за 30 одсто, а законом је предвиђено да раст цена комуналних услуга не може да буде већи од пројектоване инфлације. Тај акт никада није примењен.

■ ГРЕЈАЊЕ СТАНА ОД 60м² ЗА ПРЕДСТОЈЕЋУ ЗИМУ	
Лож уље	142.000
Струја	122.000
Угаљ	47.400 - 49.100
ТА пећи	43.300

*у динарима

СТРАХ ОД ЗИМЕ

СВАКА сезона носи своје трошкове. Али од леговања човек може, а многи су и морали, да се одрекне. Од грејања и зимнице, међутим, не може. Трећина грађана у топлу зиму инвестира током читаве године. То су сви они чије долове греју топлане. Њима зима не мења рачуницу, али зато већини доноси додатне трошкове.

Агенција за енергетику увелико је обрачунала колико ће кога коштати грејање стана од 60 квадрата и, каже њихова анализа, најцрње се пише грађанима који користе лож-уље и струју без акумулације. Први ће за читаву грејну сезону потрошити чак 142.000 динара, а други најмање 122.700 динара. Угаљ и термоакумулационе пећи су најповољнији. Грејање на угаљ кошта од 47.400 до 49.100 динара. Термоакумулационе пећи ће „прогутати“ 41.300 динара.

БЕЗ КУЛТУРЕ

■ СЛОБОДНО ВРЕМЕ	
Образовање	249
Рекреација и култура	1.737
Ресторани	924
Биоскоп	1.500
Позориште	3.000

*месечни издаци у динарима

СА оваквим стандардом већина грађана је „протерало“ и културу и забаву из свакодневице. Одлазак у биоскоп, позориште, на концерт, утакмицу или у кафану је ванредни и тешко приуштив трошак.

Статистика каже да нам на образовање месечно иде 249 динара, на рекреацију и културу 1.737, док нам ресторани односе 924 динара. У реалности породица са једним ђаком месечно потроши више од 1.000 динара на часописе, обезбеђење, радне свеске и прибор.

Одлазак у биоскоп четворочлану породицу кошта бар 1.500 динара, а у позориште најмање душло више. Излазак на пиће је луксуз који ретко ко може да приушти.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:346346-Kriza-ujedinila-privrednike>

Крива ујединила привреднике

С. БУЛАТОВИЋ

Тешкоће у пословању и све лошији привредни амбијент могли би да уједине добар део домаћих бизнисмена

ТЕШКОЋЕ у пословању и све лошији привредни амбијент могли би да уједине добар део домаћих бизнисмена. Заједнички ће покушати да издејствују оно што појединачним

послодавачким удружењима није пошло за руком - да натерају државу на неопходне реформе које годинама најављује, започиње, али никако не завршава.

- Привредници морају да преузму одговорност за развој привреде и да активно утичу на њено оживљавање. То је разлог за стварање покрета привредника, јер седење и чекање да се ствари реше саме од себе ником није донело напредак - каже Бранислав Грујић, власник „ПСП Фарман“. - Ближе детаље саопштићемо у току наредне недеље.

Међу привредницима који би се нашли у новом покрету помињу се Мирко Тодоровић, власник „Тодора“, Драгољуб Лекић, директор „Витро групе“, као и Драгољуб Вукадиновић, председник управе „Металца“.

- Разговарали смо о томе, али одлучићу се тек када видим програм - каже Вукадиновић. - Нема велике разлике у односу на постојећа пословна удружења, али је идеја да се окупи један број људи који би изашли са програмом и понудили неко решење.

Привреда годинама упозорава да садашњи број запослених у приватном сектору не може да издржава више од 535.000 ангажованих у државним институцијама, образовању, полицији...

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:346449-Penzije-Svi-zmure-na-manjak-u-kasi>

Пензије: Сви жмуре на мањак у каси

Биљана Стјеља

Пензије ће се и даље редовно исплаћивати, али због неуплаћивања доприноса питање је - докле. Послодавци дугују 230 милијарди динара Фонду ПИО, а њихов списак држава држи у тајности

ПЕНЗИЈЕ ће се, нема сумње, и даље редовно исплаћивати, али је питање - докле. Причом о томе шта је све потребно урадити како би се спречио евентуални колапс пензијског система не баве се само стручњаци из сектора социјалне заштите, Фонда ПИО и ресорних министарстава, већ и Међународни монетарни фонд из којег се све чешће и све гласније чују упозорења да је цела српска привреда пред пуцањем уколико се не нађе лек за расходе. С друге стране, у Влади Србије не делују исувише забринуто. Реформа пензијског фонда се спроводи траљаво, а највеће кривце за рупу у касама и Фонда ПИО и Републике, штити управо - држава.

У Управном одбору Фонда ПИО зато су чланови све гласнији у осуди предузећа која упорно и годинама не плаћују ни динара на име доприноса. Епилог - спискови дужника су означени као поверљив документ недоступан јавности, а мањак у каси достигао је рекордних 230 милијарди динара, што чини скоро трећину укупног републичког буџета и приближно исто колико и целокупан кредит који Србија тражи од ММФ!

ПОВЕРЉИВО

Како „Новости“ сазнају, на списку дужника налази се више од сто разних предузећа, од којих је око 70 одсто у државном власништву. И поред тога што са припадајућим каматама Републици, а тако индиректно и пензионерима, дугују више од 230 милијарди динара, њихов је списак означен као - тајна!

- Испада да држава чува своје лопове - сматрају у пензионерским удружењима и захтевају да се коначно спроведе дисциплина у плаћању доприноса и подсећају како је то изгледало у време када је радила чувена „Служба друштвеног књиговодства“.

- Тада је уплата доприноса била услов за плату и није било никаквих проблема. А данас плаћа само ко мора, па је каса Фонда све празнија. Дошли смо у ситуацију да се половина касе Фонда ПИО пуни из буџета па цео народ криви пензионере што су на терету државе. А ми смо те паре зарадили. Кривци су неки сасвим други људи.

А ко су они тачно, била је тема и чланова Управног одбора Фонда ПИО који су, захваљујући оваквом стању, затражили да се Фонд коначно деполитизује.

- Њега мора да води стручна, а не страначка личност и партијско руководство јер је онда простор за политичке компромисе сасвим сужен, а Фонд би имао све начине да свој систем учини одрживим - сматра и Милорад Мијатовић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије и члан УО Фонда ПИО.

И у Унији послодаваца Србије примећују да међу тим именима има и „оних познатих широкој јавности“ па постављају питање ко ту заправо кога штити. Да ли је у питању смиривање страсти у предизборној години или лењост републичке владе да се ухвате укоштац са највећим проблемом - различито се тумачи. У међувремену, сви су сагласни у једном - већина дугова је сасвим ненаплатива.

КО ТУ КОГА ИЗДРЖАВА ЛИСОВОЛИК је навео да Србија има високу јавну потрошњу, која тренутно износи око 14 одсто БДП, у којем великим делом учествује и исплата пензија из буџета и упозорио да тренутно више од два милиона запослених издржава нешто више од 1,5 милиона пензионера, са тенденцијом да тај однос у блиској будућности буде један према један.

ГУБИЦИ

У првој половини године дугови Пензионерском фонду достигли су 233,1 милијарду динара, од чега су скоро 74,8 милијарди ненаплатива потраживања, због случајева приватизације и стечаја фирми. У првих шест месеци ове године 51.745 фирми није уплатило доприносе, од чега су 21.838 предузетници, док су најдисциплинованији велики привредни системи и јавна предузећа, њих 427, која су платила више од пола милијарде евра доприноса држави - сабрао је и Драгутин Радосављевић, директор Пореске управе.

„Слушајући“ само рачуницу директора Пореске управе, може се оквирно проценити дебљина минуса, јер ако је у ових 50.000 предузећа запослено у просеку десет радника, који примају исподпросечну плату од 33.000 динара, јасно је да су месечни губици на име доприноса 4,5 милијарде динара, односно 50 милијарди годишње! Директор Радосављевић решење види у

увођењу електронског система наплате доприноса, која ће бити аутоматски спровођена са исплатом зарада запосленима. Ипак, док овај систем не заживи, преостаје само да се прати колико се брзо и снажно празни државна каса и каса Фонда ПИО.

Зато је све више оних који се јавно питају зашто се чувају подаци о онима који практично поткрадају државу? Како би се коначно дошло до одговора, Унија послодаваца Србије ће у наредним данима покренути иницијативу за скидање вела тајни са овог документа и измену закона који то омогућавају.

ЗАШТИЂЕНИ

- ВРЕМЕ је да се скине ознака тајности и да се коначно обелодани ко су највећи дужници - каже Драгољуб Рајић из УПС и члан УО Фонда ПИО. - Џаба нам сви прописи које имамо када се они селективно примењују. Неки плаћају дебеле казне ако закасне који дан са уплатама, а други су заштићени као бели медведи. Такво понашање државе би се у другим земљама тумачило као потпомагање у вршењу кривичног дела и неко би због тога ишао у затвор. Код нас је, међутим, све другачије. Држава толерише неплатише, а јавност криви све компаније за неодговорност у плаћањима. Објављивањем ових спискова коначно би се скинуо терет са чистих компанија.

НА СЕЛУ НАЈТЕЖЕ ПРЕМА подацима Фонда ПИО у некадашњем Фонду запослених чак 214.132 пензионера примају мање од 20.000 динара месечно, као и још 11.527 бивших осигураника самосталних делатности. Најгоре је, већ годинама уназад, пензионисаним пољопривредницима па је тако и прошлог месеца чак 201.400 бивших ратара добило чекове са износивама нижим од 15.000 динара.

И заменица председника УО Фонда ПИО, Славица Савић из Савеза самосталних синдиката Србије стање је описала као неодрживо и упрла прст у државу као главног кривца који толерише хаос у наплати доприноса:

- У јавности се Фонд третира као највећи расход државе јер му се из буџета дотира 48 одсто новца, а питање је ко је за то крив. Ако држава не нађе механизам да натера послодавце да плаћају доприносе, онда мора да дотира новац за пензионере јер су они то већ зарадили. А када би коначно решила тај проблем, сама би себи смањила расходе и на име повезивања стажа.

И док се Влада РС и ММФ играју глувих телефона, пензионери јадикују. У неизвесности чекају октобар и јесењу повишицу. Она ће, међутим, поново бити сасвим симболична. Према садашњим показатељима инфлације, пензије би се могле ускладити за 1,4 одсто, односно у просеку за 350 динара. Довољно за осам векни белог хлеба.

ПРВО ПОЛУГОДИШТЕ У ФОНДУ ПИО

240 милијарди динара укупни приходи Фонда

5,42 одсто увећан приход од оног у истом периоду лане

122 милијарде сакупљено од уплате доприноса

3,75 одсто је мањи приход од доприноса него прошле године

13,94 милијарде динара дотирала држава Фонду за повезивање стажа

114 милијарди динара укупно пребацила држава у касу Фонда ПИО

242 милијарде динара су укупни расходи Фонда

6 одсто виши су расходи Фонда него у истом периоду лане

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:346427-Strajk-upozorenja-prosvetara>

Штрајк упозорења просветара

ФоНет

Унија синдиката просветних радника Србије одржаче штрајк упозорења 3. октобра ако Влада Србије и Министарство просвете до 30. септембра не исплате јубиларне награде за 2009. и 2010. годину

БЕОГРАД - Унија синдиката просветних радника Србије одржаче штрајк упозорења 3. октобра ако Влада Србије и Министарство просвете до 30. септембра не исплате јубиларне награде за 2009. и 2010. годину, како је утврђено Споразумом од 1. априла или не дају писмену гаранцију да ће то учинити до 14. октобра, одлучио је Главни одбор Уније данас.

Штрајк упозорења одржаће се тако што школе неће радити први час у обе смене 3. октобра, саопштила је Унија.

У саопштењу се наводи да, уколико до наведеног датума Влада и Министарство просвете не исплате јубиларне награде као и заостале отпремнине из прошле године, Унија ће ступити у штрајк од 14. октобра.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:346379-Gradjevinci-iz-Srbije-stigli-do-Nigerije>

Грађевинци из Србије стигли до Нигерије

Б. СТЕЈЉА

У прошлој години 2.172 грађевинска радника из Србије посао нашли преко границе. Српски радници раде у Габону, Судану, Русији, Казахстану, чак и у Албанији

ГРАЂЕВИНСКИ радници из Србије се, у потрази за послом, селе хиљадама километара далеко од куће и своје дневнице зарађују по скелама Судана, Албаније, Казахстана, Уганде... Према последњим подацима Републичког завода за статистику, у прошлој години је преко границе

било ангажовано 2.172 српских радника, и то њих 1.545 у европским земљама, 104 широм Азије, 223 у Африци и 19 у Јужној Америци.

- Највише радника из Србије је радило на градилиштима у Русији (810), а потом у Црној Гори (670) - бележе у Заводу за статистику. - У Немачкој је било упуслено њих 158, у Казахстану 104, али и 95 у Алжиру, 36 у Габону, 23 у Уганди, 19 у Перуу, петорица у Албанији, по тројица у Судану и Нигерији...

И док грађевинци све ређе долазе до сигурне и чисте зараде, било у земљи или "преко", у Савезу самосталних синдиката Србије упозоравају да је наш "некада највећи извозни капацитет" - на умору. Раднике који су у последње две деценије били чувени широм света данас мењају они који махом зарађују "на црно".

ОД ДВЕ МИЛИЈАРДЕ, 300 МИЛИОНА СУДЕЋИ према обиму посла, нашим грађевинцима је остало само да се сећају "златних времена" када су подизали градове широм света и у своју земљу враћали по две милијарде долара годишње - кажу у СССС. Данас се њихов учинак мери вишеструко мањим износима, па су, према последњим подацима Републичког завода за статистику, прошле године српској каси, донели 324 милиона долара.

- У Србији послује око 200 предузећа која се баве разним областима грађевинарства, али она су слабо конкурентна на страном тржишту. Свесни да не задовољавају већину светских стандарда, не јављају се на конкурсе иако ми и даље имао много радника који би били адекватни за послове и у високој и у ниској градњи - објашњава Душко Вуковић, председник синдиката грађевинских радника. - Зато смо дошли у ситуацију да су велике фирме као што су "Комтрап", "Рад", "Трудобеник", "Дом", које су раније проносиле славу по целој Европи, средњој Азији и Африци, данас на самим маргинама посла.

А за такво стање синдикалци, на првом месту, криве државу.

- За разлику од осталих земаља, Србија нема никакву стратегију за развој грађевинске индустрије, упркос томе што имамо стручне раднике и ижењере, као и сасвим конкурентне цене рада - додаје Вуковић.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/279044/Penzije-ce-i-novim-generacijama-sluziti-samo-da-ne--budu-gladne>

Расходи за пензионере већ су неиздрживи за буџет

Пензије ће и новим генерацијама служити само да не буду гладне

Иван Јовановић

Требало би јавно да се саопшти да пензије више не могу да расту. Овакав пензиони систем нема перспективу и зато данашње генерације морају да буду свесне да ће им њихове пензије бити довољне да не буду гладни, али да за нешто више морају да уплаћују у приватне пензијске фондове - каже за “Блиц” економиста Александар Стевановић.

Србија је после Италије друга европска земља по највећим расходима за пензије у односу на оно што њена економија створи (13,8 одсто БДП). Око половине потребног новца директно се дотира из буџета и то наш пензијски систем чини неодрживим.

Подаци Министарства финансија показују да су се расходи за исплату пензија од 2005. и више него дуплирали те да ће у 2011. износити више од 400 милијарди динара. Разлози овако лошој ситуацији јесу неусклађеност пензија са скромним економским растом, висока незапосленост, несавесни послодавци који не уплаћују доприносе, али и велики број људи који одлазе у преверему пензију.

Александар Стевановић зато сматра да је потребно да се прошири основа за прикупљање средстава потребних за исплату пензија.

- Без обзира на политичке игре и захтеве једног од коалиционих партнера, доћи ћемо до тога да пензије не могу да расту ма колико год да се влада игра са буџетом. Ако хоћете да реформишете пензиони систем, за то треба бар две деценије и то је оно што чека не само следећу владу, већ и неколико наредних. Па није битно само да неко има натегнуту пензију данас, мора да влада систем међугенерациске солидарности - сматра Стевановић.

Просечна пензија износи око 25.000 динара и у складу са трошковима живота је ниска, али и тако ниске пензије су велико оптерећење за буџет јер се исплаћују додатним задуживањем државе. Још ако се зна да нам следи повећање пензија у октобру, то јест њихово усклађивање са растом плата у јавном сектору и половином раста БДП-а, онда се види да ситуација није нимало ружичаста.

Учешће расхода за пензионере у БДП (процент)	
- Бугарска	9,1
- Чешка	7,1
- Естонија	6,4
- Грчка	11,6
- Шпанија	8,9
- Италија	14
- Кипар	6,9
- Латвија	5,1
- Холандија	6,5
- Аустрија	12,7
- Румунија	8,4
- Словенија	10,1
- Словачка	6,6
- Велика Британија	6,7
- Норвешка	9,6
- Србија	13,8
- ЕУ просек	10,2

Стални представник мисије Међународног монетарног фонда Богдан Лисоволик изјавио је да пензије нису реално велике, али да су велике у односу на економску ситуацију.

Као проблеме пензионог система Лисоволик је навео велике трошкове за исплату пензија, мали број запослених у односу на број пензионера, као и слабу наплату доприноса. Он је нагласио да је потребно мотивисати људе да дуже раде и повећати ефективне године радног стажа.

- Прва права реформа је извршена 2002. године, али су касније доношени разни прописи који су имали такозване пингпонг ефекте и тако анулирали раније добро урађене ствари. Један од већих проблема нашег пензијског система је чињеница да је Србија рекордер у превременом пензионисању и то мора да се што пре реши. Такође, систем мора да се усклађује са демографским околностима, па је логично да како се продужава просечни старосни век да се продужава и радни век - објашњава за “Блиц” економиста Никола Алтипармаков и члан Фискалног савета.

Подаци потврђују причу економиста. Законски услови за одлазак у пензију се стичу по испуњавању 40 година радног стажа за мушкарце, односно 35 за жене или најраније са 60 година старости за жене и 65 година за мушкарце уз обавезу да имају бар 15 година стажа.

У Србији мушкарци у просеку раде 36 година, а жене 31. Велики је проблем и огроман број (око 300.000) оних који примају инвалидску пензију. Укупно узевши, мушкарци су у просеку инвалидску пензију добијали с 27, а жене с навршене 23 године радног стажа. Према речима Алтипармакова, могуће решење за масовно превремено пензионисање је преузимање европске праксе по којој се за такво понашање смањују пензије за пет одсто за сваку годину пензионисања пре регуларне доби, у ПИО кажу да са исплатама пензија немају проблема и да последњих година нису каснили ниједан дан.

Трошкови за пензије	
Г о д и н а	И з н о с
2005.	186,1
2006.	227,7
2007.	259,9
2008.	331,0
2009.	387,3
2010.	394,0
2011.	204,6
за прву половину године	
у милијардама динара	
извор: Министарство финансија	

- Што се тиче реформи, оне се спроводе од 1995. године, али треба знати да је потребно регулисати и економску ситуацију у земљи, повећати раст БДП-а и смањити незапосленост јер без тога чак ни смањење пензија не би решило ситуацију - каже за “Блиц” извор из ПИО фонда који је желе да остане анониман.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/279158/Orbovic-Veliki-broj-nezaposlenih-na-jugu-Srbije>

Орбовић: Велики број незапослених на југу Србије

Тањуг

Председник Самосталног синдиката Србије Љубисав Орбовић упозорио је данас да свако место на југу Србије има велики број незапослених што може да доведе до социјалних тензија.



"Нема места на југу Србије које није темпирана бомба... Проблем незапослености је много израженији него у осталом делу Србије", казао је Орбовић за телевизију Б92.

Он је рекао да су за решење тог проблема потребне стране инвестиције и веће ангажовање државе како би се очували постојећи производни капацитети.

Орбовић је додао да је у појединим местима на југу Србије проценат незапослености већи од 60 одсто оценивши да је то оно што може да изазове протесте.

Градоначелник Враћа Мирољуб Стојчић претходно је најавио да ће у тој општини до краја године бити отворено 1.000 радних места, али да то није довољно, јер је незапосленост у овом крају као "социјална бомба".

"Број од 8.500 незапослених у Врању и 28.600 у Пчињском округу, за Враће и југ Србије је права 'социјална бомба' циљу разорну моћ сами не можемо да зауставимо", казао је Стојчић и додао да најнеразвијеније општине треба да буду "озбиљна брига државе".

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/278930/PIO-Prijave-protiv-nesavesnih-poslodavaca>

ПИО: Пријаве против несавесних послодаваца

Бета

Око 40 одсто послодаваца није у законском року доставило доказе о редовној уплати доприноса за запослене током 2010. године, кажу у Републичком фонду за Пензијско и инвалидско осигурање (ПИО).

Из ПИО фонда наводе да је у току слање опомена несавесним послодавцима, а почело је и подношење прекршајних пријава.

- Од октобра ћемо интензивирати подношење прекршајних пријава против послодаваца који нису доставили М4 обрасце на време - најавила је директорка сектора за односе са јавношћу ПИО фонда Јелица Тимотијевић.

Према подацима Пореске управе, закључно са крајем јуна ове године око 51.700 послодаваца није обрачунавало и уплаћивало доприносе у складу са законом.

До краја јуна поднето је око 8.790 захтева за покретање прекршајних поступака.

Пореска полиција поднела је и више од 1.600 кривичних пријава због необрачунатих и неуплаћених пореза и доприноса у висни од готово девет милијарди динара.

Према подацима Пореске управе, дуговања Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, са каматама, износе више од 233 милијарде динара.

- Око 215.000 послодаваца доказе о уплати доприноса доставило 130.000, односно 60 одсто послодаваца. Око 85.000 послодаваца доказе није доставило до 30. априла када је истекао законски рок.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/279057/Vlasnici-firmi-ljuti-na-inspektore>

Власници фирми љути на инспекторе

Зоран Луковић

Српски привредници не подносе инспекције. Најновије истраживање показало је да седам од осам власника фирми има негативно мишљење о њима, а посебно о онима који недовољно познају прописе па се понашају бахато и подложни су корупцији.

“Морам да те казним, хајде да нађемо нешто што те неће пуно коштати”: Контрола у једној од фирми трајала пуних девет месеци

Само 12 одсто привредника има позитивно мишљење о раду инспекција, док је 88 процената изразило “недвосмислено негативан став”.

Истраживање УСАИД и Привредне коморе Србије спроведено током лета као закључке доноси сазнање да су инспектори необучени, долазе на препад унапред сумњајући у исправност пословања, да се надлежности преплићу, а прописи гомилају. Посебан проблем је да се контрола спроводи уз позивање на прописе који нису ваљано објављени и до којих привредници не могу да дођу на једноставан начин.

Честе су ситуације да инспектор при контроли каже привреднику “Морам да те казним, хајде да нађемо нешто што те неће пуно коштати”, бележи истраживање.

Пример показује сву апсурдност поступка и циља инспекцијске контроле.

Фирма средње величине, суочена са захтевом инспекторке да се дневно мери бука три секире, да се на свака три дана доставља извештај о томе, да се разврстава отпад на начин који је практично немогућ, решење проблема је видела у плаћању свих казни и гашењу посла уз отпуштање 40 запослених. Наведен је и податак да је у једној фирми контрола трајала девет месеци, без и једног радног дана прекида.

- Најбахатији су инспектори који најмање познају прописе. У односу на компетентније колеге, подложнији су корупцији и неефикаснији, тако да њихове контроле одузимају привредницима више времена. За већину су привредни субјекти криви самом чињеницом да постоје - записао је један од привредника.

Једна од озбиљних тешкоћа су нејасни прописи који захтевају тумачења различитих органа. Та тумачења су необавезујућа, неусклађена, а често и супротстављена.

Тако привредни субјекти „бивају кажњени и када послују у складу са мишљењима министарстава јер је надлежна инспекција заузела став да се са тим мишљењем не слаже“.

- Проблематична је и учесталост инспекцијских посета и прекомерно трајање, преклапање надлежности републичких инспекција и нејасна подела надлежности између инспекција на републичком и локалном нивоу - потврђује Видосава Џагић, потпредседник ПКС.

Људе из привреде љути и обесхрабрује, а то је једна од најчешћих примедби, што не постоји „ниједан ефективан механизам да привредници добију накнаду, а да инспектори снесу одговорност када својим поступањем нанесу штету привредницима“. Добијени резултати, кажу људи струке, упућују на закључак да треба спровести реформу инспекција тако што ће, пре свега, бити формиран један орган за инспекцијске послове, у коме ће објединити све инспекције, изузев Пореске управе, Девизног инспектората и Инспектората одбране.

Давање	мита
неизбежно	
Трошкови	које
привредници имају по	основу инспекцијских
контрола износе око 13	милиона евра годишње.
Бољом координацијом	неколико инспекцијских
служби ти би се трошкови	смањили за око 30
процентата,	односно
четири милиона евра.	Иначе, више од половине
анкетираних (50,6 одсто)	рекло је да је давање мита
неизбежно у односима са	инспекцијама.

Пензије и плате веће око пет одсто 2012. године

Бета

БЕОГРАД - Министарство финансија Србије предвидело је да ће плате буџетских корисника и пензије у априлу 2012. године бити увећане за четири одсто, а у октобру за 0,8 одсто.

Плате које се исплаћују из буџета и пензије усклађују се са растом инфлације, за коју је процењено да ће на крају идуће године бити 3,5 одсто, као и са растом бруто домаћег производа (БДП) чији раст је процењен на три одсто.

У извештају министарства о оквирним пројекцијама основних макроекономских показатеља за 2012. годину, раст извоза, изражен у еврима, процењен је на 13,5 одсто, а увоза на 8,8 одсто. Прогнозе су да ће БДП у текућим ценама износити 3.614 милијарди динара, односно по становнику 4.799 евра.

Очекивања су да ће дефицит текућег рачуна, који укључује и донације, у 2012. износити 8,7 одсто БДП-а, спољнотрговински дефицит, изражен у еврима, 15,1 одсто БДП-а. Објављивањем оквирних пројекција макроекономских показатеља за 2012. министарство финансија је започело израду Извештаја о фискалној стратегији за идућу годину, са пројекцијама за 2013. и 2014. годину, чиме формално почиње процес планирања буџета за 2012. годину.

Најављено је да ће Извештај бити усвојен у трећој недељи октобра, а на основу њега ће организације обавезног социјалног осигурања и органи локалне власти припремити предлоге својих буџета и финансијских планова за наредну годину. О Извештају о фискалној стратегији за 2012. годину треба да се изјасни и Фискални савет који тренутно завршава анализу предложеног ребаланса овогодишњег буџета.

Ранија прогноза раста БДП-а у 2011. години од три одсто сада је смањена на два одсто.

Процењено је да ће инфлација на крају ове године износити 7,9 одсто, раст извоза 17,4 а увоза 13,2 одсто, док ће дефицит текућег рачуна бити 7,6 одсто БДП-а, а спољнотрговински дефицит 15,3 одсто БДП-а.

Процењени БДП за 2011. годину је 3.359 милијарди динара, или по становнику 4.518 евра.

Ал. М.

Крива угрожава опстанак петине фирми

Изгледи за опстанак предузећа бољи него прошле године, када је трећина предузећа била угрожена



Економска криза утиче на отпуштање радника у 21 одсто предузећа у Србији, а угрожава опстанак још 19 одсто фирми, резултати су анкетања Националне агенције за регионални развој (НАРР). Директор НАРР-а Ивица Ежденци казао је на јучерашњем представљању резултата анкете коју је ова агенција спровела на узорку од око 3.000 малих и средњих предузећа од марта до априла ове године, да су изгледи за опстанак предузећа бољи него прошле године, када је трећина била угрожена кризом.

Како је нагласио, такви резултати показују да у Србији ипак постоји „тренд изласка из кризе”.

Он је рекао да је криза различито утицала на регионе у Србији, па се са тежим последицама суочава 45 одсто предузећа у јужној и источној Србији, док је у београдском региону угрожено око 30 одсто предузећа. – Око 40 одсто привредника сматра да треба да добије више подршке

државе и мање државних ограничења, док 16 одсто сматра да је предузећима потребно више подршке локалних власти – рекао је Ежденци.

Предузећа се суочавају са проблемом недостатка извора финансирања, дугим и скупим поступцима издавања грађевинских дозвола, пореским прописима и процедурама, неусклађеном динамиком плаћања ПДВ-а. – Она се суочавају и са неусклађеним локалним таксама, наплатом потраживања, са недостатком радника одговарајућих квалификација, неусклађеношћу пословања са захтевима стандарда и недостатком информација о тржиштима и технологијама – навео је Ежденци.

Удруживање међу предузећима је слабо и само 15 одсто фирми у Србији су чланови или пословних организација или кластера. – У 2010. години је 37 одсто предузећа планирало да прошири делатност, док ове године 44 одсто предузећа планира проширење делатности, што је показатељ изласка из кризе – рекао је Ежденци.

Најчешћи избор правне форме пословања у Србији је Друштво ограничене одговорности. Дуже од шест година послује 75 одсто анкетираних, док 42 одсто послује дуже од 11 година, показала је анкета.

У београдском региону сваку четврту фирму води жена, док у Шумадији и западној Србији сваку седму фирму води жена. Више од две трећине улагања у обртна средства данас фирме обављају из сопствених средстава, а тек 24 одсто од банака или државе. Око 44 одсто инвестиција је из спољних извора, а тек 56 одсто из сопствених извора. – Смањило се проценат финансирања из комерцијалних банака у односу на прошлу годину са 40 на 28 одсто, док је финансирање из државних институција порасло са прошлогодишњих десет на 16 одсто – указао је Ежденци.

Он је навео да је више од половине предузећа имало значајну инвестициону активност у последње три године и планира даље инвестирање, најчешће у набавку опреме. – Половина предузећа има опрему која је стара од пет до девет година, док петина предузећа послује са савременом опремом – казао је Ежденци. – Неповољно је што трећина предузетника наплаћује своја потраживања у року дужем од 60 дана и 20 одсто у року од 40 до 60 дана.

Како је показала анкета, данас је типичан привредник ожењен мушкарац од 35 до 55 година, средњег или високог образовања који потиче из радничке породице и имао је мање од 35 година када је сам започео посао. Уједно је и власник и директор, а почетни капитал је добио из породице.